
 

(a) Population : Les jeunes de 15 à 19 ans 

Variable : Supports d’écoute de musique 

Modalités : Smartphone, ordinateur, radio, TV, lecteur MP3 

Type : Qualitatif  

(b) Diagramme en bâtonnets des effectifs : 

 

(c) Support d’écoute le plus fréquent : le smartphone. 

Sur le graphique, il correspond au bâtonnet le plus grand. 

 



 

(a) Population : Les filles âgées entre 15 et 18 ans 

Variable : Le nombre de paires de chaussures 

Modalités : 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 15 

Type : Quantitatif discret 

(b) Tableau recensé :  

 

(c) Diagramme en barres des effectifs : 

 



(d) Diagramme en escalier des fréquences cumulées : 

 

(e) Minimum : 𝑚𝑖𝑛 = 2 

Maximum : 𝑚𝑎𝑥 = 15 

(f) Moyenne : 𝑥̅ =
492

80
= 6,15 

(g) Médiane : 
𝑁

2
= 40  

       𝜇 =
40𝑒+41𝑒

2
=

5+5

2
= 5 

Premier quartile : 
𝑁

4
= 20 

    𝑄1 =
20𝑒+21𝑒

2
=

5+5

2
= 5 

Troisième quartile : 
3𝑁

4
= 60 

         𝑄3 =
60𝑒+61𝑒

2
=

8+8

2
= 8 

(h) Boîte à moustaches : 

 

(i) Variance : 𝑉 =
3604

80
− 6,152 = 7,2275 

Écart-type : 𝜎 = √7,2275 ≈ 2,6884 

 



 

Par facilité, je décide de construire des tableaux pour chaque groupe  

  

Groupe A                                                                       Groupe B 

  

Groupe C                                                                       Groupe D 

 



(a) Groupe A : 

• Moyenne : 𝑥𝐴̅̅ ̅ =
104

20
= 5,2 

• Médiane : 
𝑁

2
= 10 

   𝜇𝐴 =
10𝑒+11𝑒

2
=

5+6

2
= 5,5 

• Premier quartile : 
𝑁

4
= 5 

      𝑄1𝐴 =
5𝑒+6𝑒

2
=

3+4

2
= 3,5 

• Troisième quartile : 
3𝑁

4
= 15 

                                          𝑄3𝐴 =
15𝑒+16𝑒

2
=

7+7

2
= 7 

Groupe B : 

• Moyenne : 𝑥𝐵̅̅ ̅ =
121

20
= 6,05 

• Médiane : 
𝑁

2
= 10 

   𝜇𝐵 =
10𝑒+11𝑒

2
=

6+6

2
= 6 

• Premier quartile : 
𝑁

4
= 5 

      𝑄1𝐵 =
5𝑒+6𝑒

2
=

4+5

2
= 4,5 

• Troisième quartile : 
3𝑁

4
= 15 

                                          𝑄3𝐵 =
15𝑒+16𝑒

2
=

8+9

2
= 8,5 

Groupe C :  

• Moyenne : 𝑥𝐶̅̅ ̅ =
120

20
= 6 

• Médiane : 
𝑁

2
= 10 

   𝜇𝐶 =
10𝑒+11𝑒

2
=

6+6

2
= 6 

• Premier quartile : 
𝑁

4
= 5 

      𝑄1𝐶 =
5𝑒+6𝑒

2
=

4+5

2
= 4,5 

• Troisième quartile : 
3𝑁

4
= 15 

                                          𝑄3𝐶 =
15𝑒+16𝑒

2
=

7+7

2
= 7 

 

 



Groupe D :  

• Moyenne : 𝑥𝐷̅̅ ̅ =
122

20
= 6,1 

• Médiane : 
𝑁

2
= 10 

   𝜇𝐷 =
10𝑒+11𝑒

2
=

6+6

2
= 6 

• Premier quartile : 
𝑁

4
= 5 

      𝑄1𝐷 =
5𝑒+6𝑒

2
=

5+5

2
= 5 

• Troisième quartile : 
3𝑁

4
= 15 

                                          𝑄3𝐷 =
15𝑒+16𝑒

2
=

7+7

2
= 7 

(b) Groupe A : 

• Variance : 𝑉𝐴 =
642

20
− 5,22 =  5,06 

• Écart-type : 𝜎𝐴 = √5,06 ≈  2,25 

Groupe B : 

• Variance : 𝑉𝐵 =
867

20
− 6,052 = 6,75  

• Écart-type : 𝜎𝐵 = √6,75 ≈ 2,6 

Groupe C :  

• Variance : 𝑉𝐶 =
806

20
− 62 =  4,3 

• Écart-type : 𝜎𝐶 = √4,3 ≈  2,07 

Groupe D :  

• Variance : 𝑉𝐷 =
800

20
− 6,12 = 2,79  

• Écart-type : 𝜎𝐷 = √2,79 ≈ 1,67  

(c) La meilleure classe est la D.  

C’est la classe qui  

• a la meilleure moyenne (la plus élevée) 

• a la meilleure variance et donc le meilleur écart-type (les plus 

petits) 

• a la plus petite étendue 

• a le deuxième meilleur écart interquartile (le deuxième plus petit) 

On peut le confirmer en traçant les boîtes à moustaches dans un 

même repère. 


